



## Региональный проект «Успех каждого ребенка»

Региональный проект «Успех каждого ребенка» обозначил ключевым приоритетом повышение доступности услуг в сфере дополнительного образования детей и важным показателем здесь является увеличение охвата детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в возрасте от 5 до 18 лет, к 2024 году показатель должен составить 80 %. В 2020-2021 году районный показатель составляет 68,5 % от общей численности детей соответствующего возраста, который достигнут через включение детей в дополнительное образование в общеобразовательных организациях, включая учреждения дополнительного образования, на базе которых реализуется более 150 программ ДО. В каждой общеобразовательной организации имеется лицензия на оказание услуг «Дополнительное образование детей». В целях организации качественного дополнительного образования ведётся информационно-методическая работа в рамках проведения совещаний директоров по воспитательной работе по вопросу «Доступность и качество дополнительного образования детей», разъяснительной работы на совещаниях директоров ОО, в рамках районного методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе. Приказом Минпросвещения России от 3 сентября 2019 г. № 467 утверждена целевая модель развития региональных систем дополнительного образования (далее - Целевая модель), которой отведена важная роль в обновлении содержания и методов обучения, повышении доступности качественного дополнительного образования детей. В рамках реализации Целевой модели на уровне нашего района Постановлением главы администрации Ирбейского района от 23 апреля 2020 г. N 303-пг создан муниципальный опорный центр дополнительного образования Ирбейского района (далее - МОЦ) на базе МБУ ДО ДДТ. утверждено Положение о муниципальном опорном центре, план первоочередных действий по созданию и функционированию муниципального опорного центра ДОД в Ирбейском районе на 2020 год. В рамках Целевой модели вводится персонифицированное финансирование и персонифицированный учет детей участников дополнительного образования (далее - ПФДОД). Внедрение ПФДОД осуществляется в районе, прежде всего с целью выполнения положений Указа Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы», реализации Концепции развития дополнительного образования детей, предусматривающих создание нормативной базы и введение именных сертификатов на получение дополнительного образования. Район вошёл в

число пилотных районов, которые с 01 октября 2020 года запускают систему ПФДОД. Постановлением администрации Ирбейского района № 695-пг от 01.10.2020г утверждены Правила персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Ирбейском районе. Программы персонифицированного финансирования открыты в двух учреждениях ДО: МБУ ДО ДДТ и МБУ ДО ДЮСШ, выдано 260 сертификатов финансирования. Одна из основных составляющих ПФДОД является персонифицированный учёт. На сегодня основная задача учесть всех детей, занимающихся по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам, с этой целью запущен Региональный информационный ресурс «Навигатор дополнительного образования» (Навигатор). На сегодняшний день в Навигаторе зарегистрировались 18 образовательных организаций, которыми выставлены и в дальнейшем опубликованы муниципальным координатором 176 ДООП, количество детей, зарегистрированных в Навигаторе - 1974 человек в возрасте от 5 - 18 лет. В мае и сентябре 2020 года проведена информационная кампания для родителей (законных представителей) о функционировании Навигатора дополнительного образования Красноярского края. В рамках проведения информационной кампании образовательные организации разместили пресс-релизы о функционировании ГИС АО «Навигатор» на официальных сайтах и социальных сетях, провели родительские собрания (онлайн - встречи), по возможности разместили баннеры на зданиях ОО, распространяют буклеты для родителей через электронные почты, мессенджеры и т.д. Учитывая социальный заказ на специалистов высоких технологий в научной и производственной сферах, с целью развития естественнонаучного, технического направления реализуется муниципальный проект «Техническое творчество - шаг в будущее» (далее - муниципальный проект), реализуемый муниципалитетом в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка». Результаты данного проекта в 2020-2021 году: - Победа команды педагогов Дома детского творчества в краевом конкурсе дополнительных общеобразовательных программ регионального проекта «Реальное образование» с программой «Конструкторское бюро»; - Победа на чемпионате Юниор Профи (JuniorSkills) в номинации электроника, команда «14+» (учащиеся Ирбейской СОШ №1 воспитанники ДДТ), второе место команда «10+» (учащиеся Маловской ООШ воспитанники ДДТ). Наставник - педагог Дома детского творчества, учитель Маловской школы - А.С. Исалев. В рамках муниципального проекта выстроена линия взаимодействия с АПО «Красноярский детский технопарк «Кванториум», в рамках которого в марте 2019 года состоялся двухдневный образовательный модуль по направлению «Робототехника», в нём приняли участие 26 учащихся и педагогов из 9 образовательных организаций. Заключено соглашение между МБУ ДДТ и АНО «Кванториум» на организацию дистанционного обучения школьников по направлениям «Робототехника», «Конструирование и моделирование»,

«Электроника», которое было организовано с февраля 2020 года. Планируется заключение соглашения по взаимодействию в рамках работы мобильного технопарка, созданного на базе технопарка «Кванториум». Показатель «Число участников открытых онлайн - уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», «Уроки настоящего» или иных аналогичных по возможностям, функциям и результатам проектах, направленных на раннюю профориентацию» - плановая цифра на 2020 год 716 чел. Участниками открытых онлайн - уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», стали 752 обучающихся образовательных организаций Ирбейского района. Педагоги общеобразовательных организаций используют материалы открытых уроков для профориентации на классных часах, внеурочной деятельности в 6 - 11 классах. Выполнение показателя стало возможным за счет: проведения информационной работы на совещаниях директоров общеобразовательных организаций о проекте «ПроеКТОриЯ»; проведения разъяснительной работы совещаниях заместителей директоров по учебно - методической и воспитательной работе по знакомству с порталом «ПроеКТОриЯ»; проведения мастер-классов педагогами школ на районных методических объединениях учителей - предметников, узких специалистов (педагогов - психологов), районных методических объединениях заместителей директоров по воспитательной работе по использованию материалов открытых уроков «ПроеКТОриЯ» для учащихся 6 - 11 классов; организации мониторинга участия ОО в онлайн - уроках «ПроеКТОриЯ». Проблемы использования ресурсов открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ в 2020 году отсутствовали. 1.3. Показатель «Число детей (учащихся 6- 11 классов) участвующих в проекте «Билет в будущее» (зарегистрированных на платформе проекта)», план охвата 159 человек - выполнен в полном объеме. Показатель выполнен за счет реализации следующих мероприятий: - организация участия руководителей общеобразовательных организаций района в рекламных акциях проекта, проведенных на территории Уярского сельхозтехникума; - реализация муниципального проекта «Единое образовательное пространство района - вектор осознанного выбора профессии» в рамках реализации Стратегии развития муниципалитета до 2030 года (реализуются межшкольный проект «Шаг в село через профессию» и образовательно производственный кластер «Село в котором хочется жить и работать»); - проведение совещаний с руководителями общеобразовательных организаций: по включению в проект «Билет в будущее», по подведению итогов первого года реализации и перспективам участия ОО в 2020 году. Новый формат проекта предполагает участие родителей школьников. В общеобразовательных организациях начата работа по информированию родителей (законных представителей) и назначены школьные координаторы по участию в данном проекте в новом

учебном году. Значение результата проекта «Успех каждого ребенка», не менее 70 % детей с ограниченными возможностями здоровья осваивают дополнительные общеобразовательные программы, в том числе с использованием дистанционных технологий - 34 %, достигнуто. МБОУ Маловская ООШ стала участником федерального проекта по апробации целевой модели системы профилактики и коррекции трудностей в обучении у учащихся, имеющих соответствующие риски неблагоприятных социальных условий.